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LINGUA PORTUGUESA 4. A expressao “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:
Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado;
apenas em sobreviver as doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico;
mais de sobrevida na Terra, outro incémodo passou a ter . _ o ]
prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se $o entéio (C) ter dificuldades = ser deficiente;
pudessem fazé-lo sem medo de conté_lgio, 0s homgns (D) ter preocupacgdes = ser preocupado,
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. (E) ter desinteresse = ser desinteressado.
QOs que acumularam riqgueza s6 pensavam em amealhar
cada vez mais. Os que estavam no pé da P‘}'adm'ge 5. Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,
dificilmente conseguiam subir, a nda ser com a ajuda de pode-se deduzir que:
maos caridosas. _ . . .
. . {A) a situacao anterior nao era incdmoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda B istir dois incamod ioritarios:
filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incSmodos prioritarios;
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres {C) o problema anterior foi solucionado;
humanos, desde que lhes seja dada_uma chance de se (D) o incdmodo anterior foi momentaneamente
fazer ouvir por quem tern poder e capital. esquecido:
1. Emfungéo do que é lido no texto, o titulo "“Como mudar (E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em
o rumo” deve referir-se: segundo plano.
(A)a muda!w? das preocupagdes da humanidade; 6. "Voitando seu olhar ao redor, 0s homens descobriram
(B) & substituigdo das doencas pelas preocupagdes a pobreza..."; a alternativa que mostra uma forma
sociais, desenvolvida do gerandio “voltandeo” que é adequada
(C) ao comportamento diferente dos que ameatharam ao contexto é:
grandes riquezas; (A) antes de voltarem;
(D} aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram;
filantrépica para sanar problemas sociais;
, . . (C) se voltassem;
(E) ac encaminhamento dos necessitados para a ajuda 0 I )
filantropica. (D) apesar de voltarem;
(E) embora voltassem.
2. *Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doencgas para garantir um 7. *os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social”; a aiternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera o seu sentido original é: sentido original é:
(A) Outro incémodo passou a ter prioridade, desde (A) Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
gue a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em so dbrevnger a.sédoenfsrp?ra garantirum pouco {B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
®) Dma: &so Lew a n: derda.' d descobertas pelos homens;
esde que a humanidade deixou de se preocupar ol desi .
apenas em sobreviver as doengas, outro ©) /;\‘opn?lz:iesz:sz:s;irglr\;::n:{esIgualdade social, os
incdmodo passou a ter prioridade, para garantir o
um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os homens descobriram, além da pobreza, a
(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel delguaIdade social,
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver ds doengas, outro descobriram a pobreza.
incdmodo passou a ter prioridade; . .
(D) Outro incomado passou a ter prioridade, desde . a%Z:I::r 2::? :elirr:::sr‘l'qauaelf:rnsa?ivzen:: \:or:trzrg
que a humanidade deixou de se preocupar, para " ritura d f 9 d d
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, ees:»cé v da elssa me;";&éaslf em que ?.g"” gn_gal f
apenas em sobreviver as doencas; posig f) a palavra s & ?ra o sentido original &;
(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 86 os que acumularar.r'l“rrqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez mais;
preocupar apenas em sobreviver as doengas, (B) Os que s& acumularam rigueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter pricridade. amealhar cada vez mais;
3. “para garantirum pouco mais de sobrevida na Terra”, €} S;S:Iiaa:‘ccuargglsgnr:‘asﬁ.rlqueza pensavam em
o significado de “sobrevida” no texto é: ) s .
(A) prolongamento da vida além de limite dado; (D} Os que acumularam riqueza pensavam so em
o amealhar cada vez mais;
(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; .
. . . . {E) Os que acumularam riqueza pensavam em
(C) a continuidade da vida ap&s o desaparecimento amealhar sé cada vez mais.
de outros;
(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;
(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingéo.
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9. “Os que estavam ao pé da piramide dificilmente
conseguiam subir’; os que estdo “ao pé da pirdmide”
séo:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C) 0s que ajudam os demais a subir socialmente,
(D} os mais pobres,
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condicdo;
(B) situag3o temporal;
(C) comparagéo;
{D) causa,
{E) concessao.
\. y
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DOENGAS INFECCIOSAS E PARASITARIAS 18. S4o sinais de alerta na dengue, EXCETO:
11. A partir do inicio dos sintomas de uma infecgéo por {A) hepatomegalia dolorosa
rotavirus, o periodo de maxima excregdo viral do . .
agente nas fezes se da na (o): (B) vbmitos persistentes
{A) terceiro e quarto dia (C) prova do lago positiva
(B) sexto e sétimo dia (D) hipotensdo postural
(C) nono e décimo dia (E) aumento repentino do hematdcrito
(D) segunda semana
(E) terceira semana 19, Em relagfo & difteria é correto afirmar que a (o):
12.Para o célculo da taxa de infecgdo hospitalar, (A) protegao conferida pelo soro antidifterico ¢
recomenda-se utilizar como denominador o total de: permanente
(A) pacientes cam infecgdo hospitalar (B) doenga normalmente confere imunidade
(B) procedimentos cirdrgicos realizados permanente
(C) pacientes-dia (C) portador pode eliminar o bacilo por 8 meses ou
(D) procedimentos invasivos realizados mais
(E) infeccdes hospitalares (D) soro antidiftérico age na toxina impregnada no
13.Uma epidemia de leptospirose ocorreu em uma tecido
cidade no ano de 2005 e foram notificados 200 (E) agente etiolégico & o Clostridium diphtheriae
casos com uma letalidade de 12%. O nimero de
6bitos da doenca foi igual a: 20. A vacinagao contra gripe no Brasil visa proteger os
(A) doze idosos e os portadores de doengas crénicas conira
(B) vinte as complica¢Bes da influenza. Recomenda-se
(C) vinte e quatro também seu uso em trabalhadores de, EXCETQ:
([E)) trinta J (A) saide que assistam casos de infecgio respiratoria
trinta e dois
® (B) asilos
14.Nos casos graves de febre maculosa, a droga de (C) creches
escolha é a (o):
(A) ciprofloxacina (D) transporte de massa
(B) clindamicina (E) avicuitura
(C) azitromicina . , )
. . - |
(D) tobramicina 21.0 exame sorolégico anti-HIV deve ser oferecido a
(E) clorafenicol todos os pacientes com diagnostico de tuberculose:
confirmado
(A) firmad
15. Pacientes com suspeita de influenza aviaria (H5N1) B "
devem receber prontamente inibidores da: (B) suspeito
(A) transcriptase reversa (C) confirmado somente quando associado a
(B) polimerase fatores de risco para o HIV
integrase extra-pulmonar suspeito
(C) int (D) extra-pul t
(D) neuraminidase (E) pulmonar somente
(E) protease
1.0t ; icsio h . d 22.A medida de maior impacto epidemioldgico no
.0 tempo entre a exposigdo humana ao virus da . i
imunodeficiéncia humana (HIV) e o aparecimento controle da tuberculose no Brasil é a (o):
dos sintomas na fase aguda varia entre: (A) diagnodstico e tratamento precoce de doentes
(A) 10 a 15 anos (B) quimioprofilaxia em massa
(B) 5 a 30 dias c S BCG intradérmi
(C) 6 a 12 meses (C) vacina¢do com 5 intradérmico
(D) 5 a 10 semanas (D) isolamento hospitalar de doentes baciliferos
(E) 3 a 6 meses (E) exame clinico e radiologico dos comunicantes
17.Recomenda-se para a profilaxia pos-exposicdo ao 23.0 condiloma plano € uma manifestago da {(0):
Baciflus anthracis o uso de: (A) papiloma virus
(A) cloranfenicol 8) sifil imari
{B) metronidazol (B) sffilis primaria
(C) netilmicina (C) sifilis secundaria
(D) azitromicina (D} donovanose
(E) ciprofloxacina (E) linfogranuloma venéreo
\.
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24 Em 01/01/2004 existiam 900 casos de hanseniase 30. O total de casos de tuberculose existentes em uma
em tratamento em um municipio. Ao longo do ano regiio durante um periodo de tempo denomina-se:
foram detectados 50 casos da doenca e 150 (A) incidéncia
pacientes obtiveram alta por cura. A populagso (B) prevaléncia
residente, estimada para 2004, era de um milhZo P -
de habitantes. Pode-se afirmar em relagéo a {C) patogenicidade
hanseniase que, em 31/12/2004, a (o): (D) infectividade
{A) taxa de abandono foi de 16,7% (E) risco
(B} coeficiente de prevaléncia foi de 80/100.000
(C) coeficiente de incidéncia foi igual ao de prevaléncia
(D) coeficiente de incidéncia foi de 50/100.000
(E) taxa de cura foi de 15/100.000
25.Uma doenga infecciosa de alta letalidade é aquela
em que a {o):
(A} taxa de incidéncia é elevada
(B) risco de morrer entre os doentes é grande
(C) risco de adoecer é muito alto
(D) risco de contagio € grande
(E) taxa de mortalidade é elevada
26.Um ensaio clinico para testar uma droga nova no
tratamento de uma doenga infecciosa, sem viés no
seu planejamento, encontrou uma proporgéo de
pacientes curados maior no grupo que usou a droga
nova em rela¢do ao grupo que utilizou o tratamento
tradicional com uma significancia estatistica de p <
0,001. Este achado permite afirmar que:
(A) @ muito provavel que esse achado seja ao acaso
(B) ndo houve significancia clinica na pesquisa
(C} nao houve significincia estatistica na pesquisa
(D) o intervalo de confianga foi muito grande
(E) € pouco provavel que esse achado seja ao
acaso
27.Em uma regigo indene ha mais de dez anos para
uma determinada doenga infecciosa, a ocorréncia
de um caso autdctone pode ser considerada como
um (a):
(A) endemia
(B) hiperendemia
(C) caso importado
{D) epidemia
(E} pandemia
28.NAQ faz parte da lista nacional de agravos de
notificagdo compulsoria a (o).
(A) peste
(B) antraz
{C) paralisia flicida aguda
(D) colera
(E) varicela
29. Constitui uma medida de prevenciio secundéria o (a):
(A) vacinagao
(B) diagnéstico precoce
(C) educagdo em salde
{D) reabilitag&o
(E} aconselhamento genético
. v
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OFTALMOLOGIA NAS DOENGAS INFECCIOSAS E 38. O principal agente causador da doenca de arranhadura
PARASITARIAS do gato é:

31. Atualmente, para explicar a zoonose mais difundida no ) BorreI!a bur.gc.i'c.Jrferl;
mundo, o principal veiculo de disseminagéo e (B) Borrelia garinii;
transmissdo de toxoplasma é: (C) Borrelia afzelii;
(A) lixo a céu aberto; {D} Bartonella hanselae;
(B) ingestdo de came; (E) Boophilus microplus,
(C) ingestéo de embutidos; 39. Na epidemiologia da tuberculose no Brasil, os
(D) verduras mal lavadas; estados que se encontram em situagio de alto risco
(E) hidrica. (>100/100.000) sdo:
32.0s felinos sdo os hospedeiros definitivos da ® B:'ahlaeEsp'lnto Santo; .
transmissao da toxoplasmose, devido a: (B) Rio de Janeiro e Sao Paulo;
(&) eliminartaquizoitos livres; (C) Minas Gerais e Bahia,
{B) serem hospedeiros intermediarios; (D) Sao Paulo e Bahia;
(C) reproducso sexuada; (E) Minas Gerais e Rio de Janeiro.
(D) eliminar bradizoitos; 40. Como nem todos os casos de tuberculose s#o
(E) reprodugao assexuada. notificados no Brasil, estima-se que o ndmero de novos
) €asos por ano no pais seja de:
33. O teste de Avidez de Ig G para toxoplasmose abaixo .
» ; - (A) 90.000;
de 30% nos auxilia a dizer que a infecgdo por )
toxoplasmose &: (B) 120.000;
(A) recente; (C) 180.000;
(B) delonga duragao; (D) 220.000;
(C) uma infecgéio congénita antiga; (E) 50.000.
(D) uma forma crénica de infecgéo; 41. O gato uma vez infectado por toxoplasma eliminara
(E) relacionada com ainfecgéo ocular. oocistos por aproximadamente:
34. Amelhor forma de detectar toxoplasmose congénita é () 1 ano;
a determinagio, no sangue do recém-nascido, dos (B) 2anos;
niveis de: {C) 6 meses;
(A 1g.A; (D} 9 meses;
(B) 19.G; {E} 1 més,
© A\nd.ez delg.G, 42. A produgdo de cocistos por dia nas fezes do gato
(D) lgM; contaminado pode chegar a:
(E) Elisa especifico para gravidez. (A} um mithdo;
35. O tratamento mais eficaz para toxoplasmose &; (8) 10mil;
{A) Sulfametoxazol+Trimetoprim+Corticosterdide; (C) 10 milhdes;
(B} Pirimetamina+Sulfadiazina+Corticosterdide; (D) 50 mil;
(C) Atovaguone+Corticosterdides; (E) 100 mil.
(D) Azitromicina+Corticosteréide. 43. Um individuo tuberculoso contaminante tem uma
(E) Espiramicina+Pirimetamina+Corticosterdide. expectoracéo com um numero de bacilos na ordem
de 100.000 até 2.000.000/cm?, de inf
36. O principal quadro clinico oftaimelogico da doenga de ano: cm’, capaz de infectar por
arranhadura do gato é: '
.. . (A) 10220 pessoas;
(A) neurorretinite angiomatosa;
. - e (B} 2 a5 pessoas;
{B} retinocoroidite periférica;
. e (C) 50 a 80 pessoas;
(C) uveite intermodiaria:
. . {D} 90 a 100 pessoas;
(D) uveite anterior; (E) 100 a 120 pessoa
{E) hipdpio de camara anterior. pessoas.
44, Paciente i i¢ idi :
3ar. dO etl:;?;n;nto mais indicado na suspeita de arranhadura d:V::eepl?nusnaorc:nr:pe ente com nodulog coroidianos;
0 A I .
(A) Sulfametoxazol+Trimetoprim; ;B)) t?;_‘lc_’p asmose;
ifilis;
(B} Rifampicina+isoniazida; SIS,
(C) Doxiciclina: {C} doenga da arranhadura do gato;,
e (D) tuberculose:
(D) Gentamicima; (E) cript
(E) Cloranfenicol. } eriptococose.
. y,
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45. Paciente imunocompetente com retinocoroidite nasal 48. A caracteristica da infecgao pelo HIV é uma deficigncia
superior ativa e outra cicatrizada satélite; deve-se quantitativa e qualitativa de:
pensar em: (A) linféeito B macrofafc;
(A) toxoplasmose, (B) linfocito B:
(B} sfilis; (C) linfécito T dendritico;
{C) doenca da arranhadura do gato; (D) linfécito T naive:
(D) tuberculose; (E) linfécite T helper.
{E) criptococose. ) .
49. A ocorréncia de microsporodiose ocular em que
46. Paciente imunocompetente com retinite peri-discal e localizagéo do olho:
estrela macular; deve-se pensar em: (A) cordide:
(A) toxoplasmose; (B) retina;
(B} sifilis; (C) musculos extra-oculares;
(C) doenca da arranhadura do gato; (D) cérnea;
{D) tubercuiose; (E) palpebras.
(E) criptococose. . .
50. A infecgao por Varicela Zoster em paciente com
47. Uma vez diagnosticada a possivel causa de lesdo Imunodepressio Adquirida é a causa de:
ocular por tuberculose virgem de tratamento, o (A} Coroidide e Necrose aguda da retina:
esquema terap éluuco. plropoz.sto é ) (B) Necrose aguda da retina e Necrose progressiva
(A} Isoniazida+Rifampicina +Pirazinamida por 2 meses & da retina externa;
Isoniazida+Rifampicina p?r rlnals‘4 meses; {C) Retinite focal e Necrose progressiva da retina
(B) Isoniazida+Rifampicina+Pirazinamida+Etambutol por 2 externa;
meses e_’ Fsonla?|da+R|'fa.mp|cma. por_rnals. 4 meses; (D) Necrose sub-aguda unilateral discal e Necrose
(C) Isoniazida+Rifampicina+Pirazinamida por 6 aguda da retina;
meses, o . . o (E) Necrose sub-aguda bilateral discal e Necrose
(D) Estreptomicina+Etionamida+Etambutol+Pirazinamida progressiva da retina externa.
por1ano;
(E) Rifampicina+Estreptomicina+Pirazinamida por 8
meses.
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